

# 个别“摇摆州”将再次计票,希拉里称将参与,特朗普怒斥“骗局”,分析称—— 美大选重新计票难撼特朗普胜局

## 阅读提示

距离美国总统大选结束已半月有余,胜选的唐纳德·特朗普也开始积极组建自己的政府班子。然而,近来发生的一件事却可能让特朗普入主白宫之路出现变数。

2016年美国总统选举民主党总统候选人希拉里·克林顿的竞选团队11月26日说,希拉里团队将参与绿党候选人吉尔·斯坦发起的威斯康星州重新计票。而特朗普则发表声明,称这是“荒谬的”,“选举已经结束了”。目前,希拉里所获普选票数已高出特朗普200多万张,但仍难以撼动特朗普胜局。据美国有线电视新闻网(CNN)昨晨报道,特朗普指控称,若非有数以百万计的人“非法地”将票投给希拉里,他将会赢得普选票数。报道指出,这也是美国历史上总统当选人所作出的“史无前例的”指控。



▲特朗普:重新计票是骗局。(设计台词)



▶希拉里:说不定还有翻盘希望。(设计台词)

## 剧情逆转?

### 威斯康星州本周将展开重新计票

11月23日,美国大选第三方候选人之一的绿党候选人吉尔·斯坦宣布,其阵营寻求在宾夕法尼亚州、密歇根州和威斯康星州三个“摇摆州”进行重新计票,并在网上发起筹资活动。11月25日,威斯康星州选举委员会通过了重新计票的申请。该程序预计将于本周启动,并于12月13日之前完成。费用由斯坦竞选团队支付。斯坦还声称,如果募集到250万美元,她的团队还将申请在宾夕法尼亚州和密歇根州重新计票。

同时,申请重启计票需要在规定的最后期限前提交申请书。除威斯康星州外,宾夕法尼亚州的最后期限为本月28日,密歇根州的最后期限为本月30日。

11月26日,希拉里竞选团队表示,将支持该州重新计票,尽管希拉里已经承认了大选结果。而特朗普则发表声明,称这是“荒谬的”,“选举已经结束了”。

目前,希拉里所获普选票数已高出特朗普200多万张,但仍难以撼动特朗普胜局。

希拉里竞选团队总顾问马克·伊莱亚斯当天在“媒介”网站上说,希拉里团队并未发现任何操纵投票结果的黑客行为或外部图谋,但如果第三党申请重新计票,希拉里团队愿意参与。

## 双方反应:

### 希拉里团队:支持重新计票 公平参与

美国有线电视新闻网报道,希拉里竞选团队11月26日表示,该团队已经收到数百个重新计票的要求,但因为没有任何能证明黑客入侵或投票违规行为的确凿证据,所以没有自行操作的计划。但现在威斯康星州启动重新计票工作,希拉里方面打算参与,并确保参与过程对所有方面都公平。

希拉里竞选团队同时补充,如果密歇根州和宾夕法尼亚州也重新计票,希拉里团队将在这些州也采取同样做法。

### 特朗普:重新计票是“骗局” 指控选民“欺诈”

当选总统特朗普11月26日发表声明,称重新计票是“荒谬的”。声明称,选举已经结束,正如希拉里在大选当晚已经表示了祝贺,大家必须接受这个结果,展望未来。特朗普认为,重新计票只是绿党总统候选人吉尔·斯坦的“骗局”。特朗普指责其试图筹集实际上不会花在重新计票上的捐款。他强调说:“这次选举结果应该受到尊重,而不是被挑战和侮辱。”

据最新报道,特朗普11月27日在推特上发文指出,“除了在选举人团中赢得了压倒性胜利,

如果扣除数以百万计的非法投票的人的选票,我将赢得普选票的胜利。”

报道指出,这也是特朗普在其总统竞选胜出后首次指控“选民欺诈行为”,但是目前并没有任何选票出现普遍性欺诈的证据。而特朗普可能是参考了一些阴谋论网站中所讲的虚假故事,声称实际上他在普选票中打败了希拉里。

### 新闻分析:希拉里翻盘可能性微乎其微

按照英国《卫报》的说法,在刚刚结束的美国总统选举中,当选总统特朗普分别以0.3%、1.2%和0.7%的微弱优势拿下密歇根州、宾夕法尼亚州和威斯康星州三个“摇摆州”。

密歇根大学的计算机专家表示,相较于用纸质选票和光学扫描器的选区,总统候选人希拉里在依靠电子投票器的选区普遍处于劣势,这令人起疑。重新计票为的是“排除疑虑”,确保黑客不会在这些“摇摆州”扭曲结果。

对此,有民调专家和其他一些选举分析人士则认为,单凭投票方式质疑计票结果的论调存

在“很大疑问”,而且几个“摇摆州”的计票结果不能成为质疑整体选举结果的原因。

特朗普目前共获得290张选举人票,超出当选总统所需的270张,而希拉里只获得了232张选举人票。尽管密歇根州的16张选举人票归属尚未正式宣布,但除非威斯康星、密歇根和宾夕法尼亚3个州的重新计票结果全部变成希拉里胜出,否则希拉里不可能翻盘。但从目前已统计票数来看,这种可能性微乎其微。

12月19日,由代表50个州和首都华盛顿哥伦比亚特区的538名选举人组成的选举人团,将按照各州投票结果正式选出任总统。一般情况下,选举人团投票表决只是例行公事,但历史上也曾出现个别选举人未按选民意志投票的情况。

目前,至少有6名选举人正试图按照个人意愿改投希拉里,但美国选举专家指出,他们成功的希望渺茫。而且,即使选举人团投票选出希拉里,共和党掌控的国会也可出手阻止并直接选举特朗普担任总统。

据德国之声报道,虽然专家表示最终结果几乎不可能生变,但重新计票将重新点燃美国国内对特朗普当选合法性的争论。(法晚)

## 链接 美国总统大选重新计票有先例

美国总统大选重新计票的情况并不是头一次发生。在2000年总统大选中,获胜的小布什与竞争对手戈尔在佛罗里达州的得票相差不到0.5%。当时,戈尔比小布什多出约50万张普选票。而佛罗里达州的选举法规定,如果候选人所得的选票差距在0.5%以内,各区选举委员会必须重新计票。经过两个月时间的重新计票后,小布什最终赢得了该州的选举人票,从而当选第54届美国总统。

希拉里是美国历史上第五位赢得普选但输掉选举的总统候选人,也是迄今普选领先优势最大的败选总统候选人。上一位是2000年总统选举民主党候选人、时任副总统的戈尔,他比共和党对手小布什多出约50万张普选票。(宗禾)